

CURRICULUM VITAE

		
Europass автобиография		
Лична информация		
Собствено (и) име (на) / Фамилия(и)	Ана Драгомирова Велкова	
Адрес		
Телефон	Стационарен	Мобилен:
Електронна поща		
Националност	Българка	
Сфера на работа	Процесуално представителство, Търговско и Административно право, Гражданско право, Арбитраж; Преюдициални производства пред СЕС; Особени юрисдикции (КЗК, КЗД и др.)	
Трудов стаж/ Заемани позиции		
Период	април 1996 г. до момента	
Име и адрес на работодателя	Адвокатско дружество „Симеонов и Дерменджиев“, ул. „Алабин“ 8, ет. 7, 1301 София, България	
Заемана длъжност/ функция	Съдружник в Адвокатско дружество „Симеонов & Дерменджиев“	
Основни дейности и отговорности	Подготовка и водене на съдебни производства; консултации; правни анализи; публикации Правни консултации и процесуално представителство	
Период	април 1996 г. до момента	
Заемана длъжност/ функция	Член на Софийска адвокатска колегия	
Период	април – декември 1999 г.	
Име и адрес на работодателя	Министерство на образованието	
Заемана длъжност/ функция	Юридически съветник към Министерство на образованието	

CURRICULUM VITAE

Основни дейности и отговорности	Проект за финансиране на висшето образование чрез студентски заеми Изготвяне на правна рамка по проект за студентски заеми
Период	декември 2008 г. до момента
Заемана длъжност/ функция	Член на Управителния съвет (секретар) на Българска асоциация за европейско право
Период	юли 2011 – януари 2013
Заемана длъжност/ функция	Партньор в Проект „Приложение на Регламентите Рим I, Рим II и Регламент (ЕО) 4/2009 от практикуващите юристи в Южна Европа – EUROME” с участието на Правния Факултет от Валенсия, Испания; Институт за международно частно право – София; Катедра по Международно право – Солун; Адвокатска колегия – Малта;
Период	ноември 2011 – до момента
Заемана длъжност/ функция	Член на Редакционната колегия на списание „Европейски правен преглед”
Период	март 2012 – септември 2013
Заемана длъжност/ функция	Член на Софийски адвокатски съвет
Образование, обучение, квалификации	
Период	октомври 2007 – януари 2008 г.
Наименование на придобитата квалификация	Стажант в Съда на Европейския съд, Кабинета на Съдия Арабаджиев
Основни предмети/ Професионални умения	Изучаване на доктрината и сравнително-правен анализ по дадени казуси; Подготвяне на резюмета за представяне пред RG; Изготвяне на решения и заповеди, както и на доклади от съдебни заседания; предварителни доклади
Име и вид на обучаващата институция	Съд на Европейския съд, Кабинета на Съдия Арабаджиев

CURRICULUM VITAE

Период	септември 2007
Основни предмети/ Професионални умения	Съдебни производства пред Общностните съдилища Производство пред СЕС, пред Общия съд; Ролята на националните юрисдикции; Компетентност на съдилищата на Европейския съюз; Изпълнение на актовете на общностните съдилища
Име и вид на обучаващата институция	Академия за Европейско право, Трир, Германия
Период	юни 2007
Наименование на придобитата квалификация	Сертификат в Европейското дружествено право
Основни предмети/ Професионални умения	Формиране на различни видове дружества, корпоративно управление и реструктуриране
Име и вид на обучаващата институция	Академия за Европейско право, Трир, Германия
Период	септември 2005 – юни 2007
Наименование на придобитата квалификация	Лекционен курс “Въведение в английското и европейско право”
Основни предмети/ Професионални умения	материално английско право, институции на ЕС
Име и вид на обучаващата институция	Програма на Кеймбридж (обучение в СУ)
Период	септември 1990 до юни 1994 г.
Наименование на придобитата квалификация	Магистърска степен по право
Основни предмети/ Професионални умения	Всички дисциплини, включени в учебната програма на Юридически факултет в университета
Име и вид на обучаващата институция	Софийски университет „Св. Климент Охридски”, България Висше образование

CURRICULUM VITAE

Период	септември 1985 до юни 1989 г.									
Наименование на придобитата квалификация	Диплома за средно образование									
Име и вид на обучаващата институция	IV Езикова Гимназия – Варна; профил: испански език									
Лични умения и компетенции										
Майчин (и) език (езици)	Български									
Чужд (и) език (езици)										
Самооценяване	Разбиране				Разговор				Писане	
<i>Европейско ниво (*)</i>	Слушане		Четене		Участие в разговор		Самостоятелно устно изложение			
Английски	C 2	Свободно ниво на владееене	C 2	Свободно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене
Френски	B 2	Самостоятелно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	B 2	Самостоятелно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	B 2	Самостоятелно ниво на владееене
Испански	B 2	Самостоятелно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене	C 1	Свободно ниво на владееене
Социални умения и компетенции										
	Добра съм в работата в екип; имам добри комуникативни умения, резултат от работата ми с клиенти като техен консултант, както и от контактите ми с колегите в сферата, в която работя в момента									
Организационни умения и компетенции										
	Опит в управлението/ръководенето на екипи и проекти, в резултат от работата ми като външен консултант на фирми и държавни органи									
Компютърни умения и компетенции										
	Много добро владееене на Microsoft Office, работа с Internet и способност да намирам нужната ми информация – умения, придобити основно с практика и самообучение									
Свидетелство за управление на МПС										
	„Б” Категория от 1990 г.									

**ДО
КОМИСИЯТА ПО ПРОВЕЖДАНЕ ИЗБОРА НА
КАНДИДАТ ЗА ГЕНЕРАЛЕН АДВОКАТ В
СЪДА НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ**

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Веднъж натоварени с мисията да излъчите кандидатура за Генерален адвокат от името на България, Вие ставате част от историята на юридическото присъствие на България в Съда на Европейския съюз. Съдбовността на този избор се състои не само в това че България за първи път ще излъчи национален юрист за тази позиция, но и че Генералните адвокати, сред които няма представители от всяка държава членка, имат своята изключително значима роля за засилване доверието в Съда и неговите актове.

Позволявам си това емоционално обръщение към Вас, съзнавайки отговорността на всеки, решил се да кандидатства за тази позиция. Смея да твърдя, че познавам отдавна и в детайли характера и същината на работата, която смело мога да нарека "мисия", на Генералните адвокати. В професионалния си път имах шанса да проведя стаж в кабинета на българския съдия в СЕС - Съдия Арабаджиев, през първата година на неговия първи мандат (2007). Това ми даде възможност не само да се запозная в административен аспект с работата на Съда, но и да се докосна до твърде деликатното и безкрайно интересно взаимодействие между решаващия съдебен състав и съответния Генерален адвокат, както и до практическото въздействие на неговото заключение върху крайния акт на Съда.

Генералният адвокат е индивидуално действащ, освободен от необходимостта за постигане на консенсус (за разлика от всеки съдия в СЕС, доколкото хипотезата на особено мнение в този съд не съществува). Генералният адвокат е призван да изложи пред Съда пълната картина на делото – всички гледни точки, включително и не само юридически, но и социално-икономическите, което решаващият състав не може да прави. По този начин, Генералният адвокат е „арбитър” в дебата, след който Съда взема своето решение. Считаю, че тази характеристика на длъжността изисква увереност и практически опит в юридическите аспекти на различни области на „живия живот”, които качества си позволявам да твърдя, че притежавам.

Аз съм действащ, предимно съдебен, адвокат от април 1996 година, до настоящия момент без прекъсване. Основните области от правото, в които

работя, в голяма степен съвпадат с областите, в които степента на хармонизация с правото на ЕС е най-висока – административно право (в това число, обществени поръчки, потребителски спорове, данъчни дела, съответствие на подзаконовни нормативни актове със съотносими европейско-правни актове и пр.), търговски и корпоративни дела с участници от различни държави членки и не само, трудово-социални спорове, защита от нелоялна конкуренция. Доколкото това е възможно и е било необходимо за моята работа, познавам освен основополагащите, така и по-конкретни материално-правни разпоредби на правото на ЕС в областите, в които съм работила.

Познавам както теоретично, така и с оглед тяхното практическо приложение, основните процесуални принципи и механизми, позволяващи правото на Европейския съюз да се прилага директно в рамките на националния съдебен процес.

Действащият национален адвокат е изправен почти непрестанно пред вземане на решения, понякога и *ad hoc*, които са решаващи за посоката и изхода от процеса. Доколкото често за защитата на интереса на неговия клиент адвокатът е изправен пред хипотезата да търси житейски аргументи, които имат своето правно релевантно звучене, то добрият адвокат обследва конкретната ситуация и е в позицията да види повече от едно решение, а понякога и да аргументира защо законодателят е избрал не най-доброто. Смятам, че тези качества са особено необходими на всеки Генерален адвокат. Или както казва още през 1964 г., Морис Лагранж, един от първите именити Генерални адвокати: *„неговата роля е да публикува своето Заключение с цялата независимост, която му дава качеството на магистрат с единствената разлика, че пред нашия Съд обществения интерес е от изключителна важност и това задължава Генералните адвокати да се произнасят по всички дела, без да се ограничават (което понякога е доста примамливо) единствено до правосъдието”*.¹

Генералният Адвокат е свободен да пише на език, на който се чувства най-подготвен по конкретната тема и терминология. Възможността ми ползвам свободно английски и испански е също предимство.

¹ Реч, произнесена на 8 октомври 1964 г. по време на Тържествено заседание на Съда, http://www.cvce.eu/content/publication/2001/11/12/f2f00c1c-2587-497f-ace0-6890bf0cb85f/publishable_fr.pdf

Заклученията на Генералните адвокати предлагат понякога различен поглед върху предмета на делото, дават насока на съдебната практика, а и много често са стимул за Съда да промени практиката си и по този начин допринася за развитието на правото на ЕС. Именно този процес, преживяван неведнъж от мен в национален мащаб, ми дава увереността да считам, че съм в състояние да изпълнявам задачите, които се поставят пред един Генерален адвокат.

Публикуването на Заклучението на Генералния адвокат прави достъпен до широката общественост „разговора“, който се води в Съда по един или друг въпрос. Независимо в каква степен решаващият състав е възприел или не позицията на Генералния адвокат, съответното Заклучение позволява повдигането на въпроси и предложение за възможни техни разрешения, по които Съда не може да се произнесе предвид формалното ограничение, което му поставя запитващата институция или пък конкретните иск и/или жалба, с които е сезиран.

Така Генералният адвокат е ангажиран с необходимостта от добро познаване не само на теория, но и на практика, на поне едно национално право на държава членка, което би му позволило да намира прагматичен аргумент с цел мотивиране на обективно и всеобхватно заключение. Намирам, че притежавам необходимата експертиза за детайлно и многоаспектно разглеждане на казуса, от всички възможни страни, което адвокатът прави, за да е подготвен за възраженията на ответната страна.

Уважаеми Дами и Господа, съзнавам високата степен на отговорност, която трябва да понесе излъченият от България кандидат за Генерален адвокат. Смятам, че професионалният ми път до момента, както и усилията ми да повишавам квалификацията си в обсега на професията, която упражнявам, ми дават увереност да се включа в надпреварата за избор на Генерален адвокат. Не се притеснявам да поема ангажимент пред Вас, че в нито един момент от предстоящия шестгодишен мандат не бих допуснала да изпитате и най-малкото колебание, че не сте взели най-доброто решение, посочвайки мея.

15 юни 2015 г.
София

С уважение,